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SSeeccțțiiuunneeaa  11    

EExxeemmppllee  ddee  bbuunnee  pprraaccttiiccii::  ffoorrmmaarree  șșii  ddeezzvvoollttaarree  

pprrooffeessiioonnaallăă  
 
 

”Open up to diversity”- Job-shadowing la 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea 

 
Director, profesor Carmen Gabriela Bumbac 

 Școala Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Special High School no. 14 Tulcea is the only educational institution that provides 
educational services for children with special educational needs and educational support 
services for students with special educational needs integrated in mass schools in Tulcea 
County. The mission of the Special Gymnasium School no. 14 Tulcea is to provide 
students with special educational needs the development of personal autonomy and the 
formation of basic skills, as prerequisites of social integration, according to the individual 
potential and in correlation with the quality standards for the special education.  

W dniach 15-19 maja 2023 r. została zrealizowana ostatnia już mobilność w 
zakresie job-shadowing w Scoala Gimnazială Specială Nr. 14 w Rumunii. Naszą szkołę 
reprezentowały dwie nauczycielki p. Karolina Belka i p. Katarzyna Pilecka. 

Mobilność realizowana była w ramach projektu Erasmus+ Otwórz się na 
różnorodność KA122-SCH – Krótkoterminowe projekty na rzecz mobilności uczniów i 
kadry w sektorze edukacji szkolnej. 

Nauczycielki miały możliwość poznania i porównywania systemów edukacji 
specjalnej, wymiany doświadczeń zawodowych, rozwijając przy tym swoje kompetencje. 

Școala Gimnazială Specială nr. 14 Tulcea este singura instituţie de învăţământ care 
asigură servicii educaţionale pentru copiii cu cerinţe educaţionale speciale şi servicii 
educaţionale de sprijin pentru elevii cu cerinţe educative speciale integraţi în şcolile de 
masă din judeţul Tulcea. Misiunea Şcolii Gimnaziale Speciale nr. 14 Tulcea este de a 
asigura elevilor cu cerinţe educaţionale speciale dezvoltarea autonomiei personale şi 
formarea unor abilităţi de bază. 

În anul școlar 2022-2023 școala noastră a fost parteneră în Proiectul ”Open up to 
diversity”, proiect pe termen scurt pentru mobilitatea studenților și a personalului din 
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sectorul educației școlare, având ca partener o școală din Polonia - Organisation name: 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Świątkach, Poland 11-008 Świątki 95: 
KA122-SCH - Short-term mobility projects for students and staff in the school education 
sector, Mobility ID: E10236658, Project code: 2022-1-PL01-KA122-SCH-000070630. 

În perioada 15-19 mai 2023, două cadre didactice din Polonia, doamna Karolina 
Belka și doamna Katarzyna Pilecka, au participat la o activitate de mobilitate de tip job 
shadowing, care a avut ca scop abilitatea elevilor cu cunoștințe și abilități cel puțin în 
domeniul curriculum-ului de bază și dezvoltarea gândirii creative, cunoașterea sistemului 
de învățământ din România, a istoriei, culturii și obiceiurilor românești și multietnice din 
Dobrogea; creșterea gradului de conștientizare a diferențelor culturale, exemple de bună 
practică în aplicarea metodelor inovative de învățare-predare-evaluare în învățământul 
special.  

 
 
 
 
      
 
 
 
 
 
 

În cadrul proiectului ”Open up to diversity”, Casa Corpului Didactic Tulcea și Școala 
Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea, două organizații deschise către valorile europene, 
incluziune și diversitate, au organizat un atelier focusat pe oportunități de dezvoltare 
profesională, cooperare, interculturalitate. Participanții s-au bucurat și de prezența 
lectorului Zhang Nan, într-o secvență de caligrafie chineză. 

Profesorii din România și Polonia au avut ocazia să învețe și să compare sistemele 
de învățământ special, să facă schimb de experiențe profesionale, dezvoltându-și în 
același timp competențele. 
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Învățământul special și special integrat 
- Consfătuire județeană Tulcea, octombrie 2022 - 

 
 
Profesorii din învățământul special și 

special integrat au participat, sub coordonarea 
doamnei inspector școlar Liliana Isofache, la 
consfătuirea județeană, în care s-au prezentat 
aspecte referitoare la organizarea procesului de 
învățământ în anul școlar 2022–2023, repere 
metodologice pentru aplicarea curriculumului, 
planificarea și proiectarea didactică, rezultatele 
învățării.  

 

Cursuri de formare continuă derulate în anul școlar 
2021-2022 

 
Coordonator formare, profesor Mihaela Dumitriu 

Școala Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea 
 

În semestrul I al anului școlar 2021-2022, 33 de cadre didactice au început 
formarea continuă din bugetul școlii, alocat pentru pregătire profesională. În urma analizei 
de nevoi, au fost selectate 3 cursuri de formare: 

„Managementul comunicării și relații publice” cu durata de 40 de ore, 10 credite 
profesionale transferabile, pentru care au optat 21 de cadre didactice. Pe parcursul 
sesiunilor de formare, desfășurate online sincron/asincron, în perioada 13 decembrie 2021 
- 9 februarie 2022, participanții au beneficiat de cunoștințe și aplicații în cadrul a patru 
module tematice: 

M1 – Relații publice și comunicare strategică 
M2 – Cultură organizațională și diagnoză comunicațională 

M3 – Grupul și echipa 
M4 – Comunicare și negociere. 

Cursul a fost susținut de conferențiar universitar 
doctor Raluca Petre. 

„Utilizarea avansată a instrumentelor TIC în școală”, cu durata de 60 de ore, 15 
credite profesionale transferabile, selectat de 5 cadre didactice. Cursul s-a desfășurat în 
perioada 03 decembrie 2021 – 28 februarie 2022. Cursul a vizat 3 teme:  

1. Utilizarea procesorului de texte Word,  
2. Calculul tabelar Excel și  
3. Realizarea prezentărilor profesionale. 

Programul de formare a fost susținut de profesor formator Spătaru Mihaela și s-a 
desfășurat online, sincron/asincron, pe platforma elearning a Casei Corpului Didactic Tulcea. 

„Profesor și părinte AZI”, 20 credite profesionale transferabile, selectat de 7 cadre 
didactice. Cursul a fost organizat de Casa Corpului Didactic Tulcea în colaborare cu 
Asociația Proacta EDU. În perioada 16 decembrie 2021 – 11 martie 2022, cadrele 
didactice au parcurs șase module tematice:  

- Rolurile profesorului 
- Noţiuni despre creşterea şi dezvoltarea copilului 
- Copii cu nevoi speciale  

- Stiluri de parenting  
- Situaţii familiale atipice 
- Comunicare
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SSeeccțțiiuunneeaa  22    

EExxeemmppllee  ddee  bbuunnee  pprraaccttiiccii::  aaccttiivviittăățții  ccuu  eelleevviiii  șșii  ccuu  

pprreeșșccoollaarriiii  

 
Concursul Regional ,,Delta Dunării, paradisul florei şi 

faunei” ediția a X–a, 2022 – 2023 
  

Coordonator educativ, profesor Eliza Ștefănescu 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 

 
 
În anul şcolar 2022-

2023 s-a desfăşurat ediţia 
a X-a a Concursului 
Regional de Creație „Delta 
Dunării, paradisul florei şi 
faunei” (conform OMEC 
24954/06.02.2023, 
domeniul cultural artistic - 
arte vizuale, poziţia 1438, 
organizat de Școala 
Gimnazială Specială 
Nr.14 Tulcea - fonduri 
proprii). 

 
 
Scopul proiectului a fost conştientizarea şi responsabilizarea copiilor şi elevilor din 

ţară faţă de importanţa protecţiei mediului înconjurător şi, în acelaşi timp, stimularea şi 
valorificarea potenţialului lor creativ. 

Acest proiect se înscrie demersurilor de extindere a acţiunilor de conştientizare 
publică privind importanţa conservării biodiversităţii Deltei Dunării. Proiectul s-a adresat 
copiilor şi elevilor din ţară, urmărindu-se educarea şi responsabilizarea acestora în scopul 
păstrării unui mediu înconjurător curat şi sănătos. 

 
ACTIVITĂŢI DIN PROIECT: 
1. Managementul proiectului (ianuarie - iunie 2023): 
1.a. Monitorizarea continuă şi evaluarea proiectului (ianuarie - iunie 2023); 
1.b. Pregătirea bazei logistice necesare premierii (aprilie 2023); 
2. Promovare şi publicitate (ianuarie-iunie 2023): concursul a fost promovat 

pe pagina https://www.facebook.com/profile.php?id=100074321147590, pe site-ul 
www.scoala14tl.ro, prin adresele de e-mail ale partenerilor, în cadrul Comisiilor Metodice 
din şcolile colaboratoare, al consiliilor profesorale și al lectoratelor cu părinții. 

2.a. Conferința de lansare (ianuarie 2023) și cea de încheiere (iunie 2023) a 
proiectului au avut loc la Palatul Copiilor Tulcea, fiind invitați: cadre didactice, 
reprezentanţi ai partenerilor de proiect, părinţi, elevi, reprezentanţi ai comunităţii. 

http://www.scoala14tl.ro/
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3. Sesiunea de documentare şi de realizare a lucrărilor de către copii/elevi 
(ianuarie - martie 2023): 

 Secţiunea I – pictură: „Delta prin ochii unui copil” 

 Secţiunea II – desen: „Drumul Dunării” 

 Secţiunea III – colaj: „Feerie în Deltă” - colaj realizat din materiale reciclabile 

 Secţiunea IV – fotografie/film: „Artă culinară în Deltă”, „Dansuri tradiționale 
etnice dobrogene’’, „Flora și fauna Deltei” etc.; 

 Secțiunea V - scrisoare (compunere, eseu): „Amintiri din Deltă” - realizate de 
elevi de nivel primar și gimnazial; 

4. Înscrierea participanţilor şi colectarea lucrărilor (martie - aprilie 2023);  
5. Jurizarea: luna mai 2023, la Palatul Copiilor Tulcea;  
6. Expoziţia cu cele mai bune lucrări şi premierea: expoziţia cu lucrările 

premiate a fost prezentată în perioada mai - iunie 2023 în incinta Palatului Copiilor Tulcea. 
În anul 2023, în cadrul ediţiei a X-a a Concursului de Creaţie „Delta Dunării, 

paradisul florei şi faunei” - ediţie regională, au fost primite şi jurizate un număr de 216 
lucrări din județ și din ţară. Au participat cu lucrări elevi și copii din județul Tulcea și din alte 
6 judeţe ale ţării. După jurizare au fost acordate: 26 de premii I (12.03% din totalul 
lucrărilor primite), 28 de premii II, reprezentând un procent de 12.96%, 19 premii III, 
reprezentând 8,79%, 23 de mențiuni reprezentând 10,64% și 120 de premii de participare. 

 
Obiectivele specifice ale proiectului: 
1. Dezvoltarea relaţiilor de colaborare şi parteneriat cu Administraţia Rezervaţiei 

Biosferei Delta Dunării Tulcea, Palatul Copiilor Tulcea, CMEDD Tulcea (Acvariu) şi cu 
unităţile şcolare participante din ţară; 

2. Creşterea la nivel naţional a vizibilităţii celor patru instituţii partenere în proiect, 
dar şi a zonei Deltei Dunării; 

3. Dezvoltarea curiozităţii, a interesului şi a atitudinii pozitive faţă de flora şi fauna 
din Delta Dunării la cei 216 copii/elevi participanţi la concurs, din cele 6 judeţe participante; 

4. Valorificarea sensibilităţii artistico-plastice, a încrederii în sine, a valenţelor 
creative ale muncii elevilor participanţi; 

 
Este de datoria fiecăruia dintre noi să nu uităm că Delta Dunării cu toate resursele 

sale trebuie să încânte nu numai generaţiile actuale, ci şi pe cele care vor urma. 
 
Echipa de proiect: 
Carmen-Gabriela Bumbac – Director Şcoala Gimnazială Specială Nr. 14  
Eliza Ștefănescu – profesor psihopedagog, Școala Gimnazială Specială Nr.14 Tulcea 
Echipa de formare a juriului: 
Liliana Mirela Isofache - inspector școlar pentru discipline socio-umane și 

învățământ special, ISJ Tulcea 
Mirela Popov – inspector școlar pentru activități extrașcolare, ISJ Tulcea 
Liliana Ivancenco – șef serviciu, A.R.B.D.D. Tulcea  
Florentina Mihalcea – consilier, A.R.B.D.D. Tulcea 
Adina Rădulescu – muzeograf, ICEM Tulcea 
Viorica Chiriş – profesor, Palatul Copiilor Tulcea  
Iulia Karamihai – profesor psihopedagog, Școala Gimnazială Specială Nr.14 Tulcea 
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premiul I, Larion Marina Irina, 
clasa a IV-a A, Școala Gimnazială 

„Al. Ciucurencu” Tulcea, jud. Tulcea, 
cadru didactic îndrumător: 

Bulgaru Viorica 

Eseuri ale elevilor participanți la Concursul Regional „Delta Dunării, 
paradisul florei şi faunei” ediția a X–a, 2022 – 2023 
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premiul I, Bodorin Bianca, clasa a VIII-a, 

Școala Gimnazială Panait Cerna, loc. Greci, jud. Tulcea, 
cadru didactic îndrumător Mocanu Oana-Roxana 
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premiul al II-lea, Aurica Giorgia-Daiana, clasa a VII-a,  
Școala Gimnazială „Dobre Vladescu” Turcoaia, jud. Tulcea, 

cadru didactic îndrumător Ion Mariana 
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premiul al II-lea, Iurcov Sara, clasa a VI-a, 
Palatul Copiilor Suceava,  

cadru didactic îndrumător Șandru Alina 
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Eseuri ale elevilor participanți la Concursul Regional ,,Delta Dunării, 
paradisul florei şi faunei” ediția a IX–a, 2021 - 2022 

 
 
 

IMPRESII DESPRE DELTĂ 
 

elev: Anghilina Bogdan, Clasa a VIII-a 
Liceul Tehnologic „Arhim. Chiriac Nicolau” Vânători Neamț, Jud. Neamț  

prof. coord. Panaite Laura 
 
 

La mine acasă e munte. E verde smarald de păduri de brad, e freamăt de stejari 
umbroși. E cer albastru, cu nori pufoși de vată sau posomorâți, amenințând cu ploi 
năprasnice. La mine în sat trece brâul de argint al Ozanei, ascunzând timid ici-colo câte o 
mreană sau chitici jucăuși.  
 Am vrut să văd Dunărea, despletită la vărsare ca o fecioară, înainte de a se contopi 
cu marea. Am vrut să văd nuferii gingași, cu cupe pline de rouă, adăpostind timid câte-o 
gânganie. Am vrut să aud glasuri de păsări nemaivăzute, cu ciocuri bizare, cu pene sidefii, 
cu aripi întinse maiestuos. Am vrut să simt miros de mâl, de apă care curge fără astâmpăr, 
gâlgâind necontenit. Am vrut să simt gustul de pește ascuns în afund de ape, printre 
rădăcini de plaur.  
 Am vrut să cunosc alt fel de Românie.   
 Aici e liniște. Doar foșnet de lănci vegetale, lopeți sfărâmând unde violete, țârâit de 
greieri și țânțari, câte un țipăt spart de lișiță. E împărăția păcii, între cer trandafiriu de 
asfințit, ape line și spumoase, pământ ducând în spinare sălcii pletoase, cu înfățișare 
misterioasă.  
 Dar, ca și la mine acasă, mai presus de minunile naturii, sunt OAMENI frumoși și 
buni și primitori. Oameni bucuroși să cunoască alți semeni, să împartă bucurii, să depene 
amintiri. 
 Mă închin în fața Ta, Doamne, că m-ai ajutat să cunosc acest colț de rai și mă înclin 
în fața celor care, fără să conștientizeze, sunt locuitori ai acestuia!  
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elev: Karamihai Tudor Corneliu, clasa a III-a A 

Școala Gimnazială „Alexandru Ciucurencu” Tulcea, 
cadru didactic îndrumător Bulgaru Viorica 
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elev: Cauteș Ștefan Gabriel, clasa a VI-a C, 
Școala Gimnazială „Mihu Dragomir” Brăila,  
prof. coord. Gropeneanu Andreea-Daniela  
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elev Bucur Iulian, clasa a VIII-a, Școala Gimnazială Ioan Nenițescu Tulcea 

îndrumător, prof. Hogea Georgiana-Iuliana 
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elev: Saraev Amalia Andreea, clasa a III-a A,  

Școala Gimnazială „Alexandru Ciucurencu” Tulcea, 
cadru didactic îndrumător Bulgaru Viorica 
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Violența, un fenomen tot mai des întâlnit în 
mediul școlar… 

 
învățător itinerant și de sprijin Tamara LAVRENTE 

Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 
 

Fie că vorbim despre  violență fizică 
sau verbală, recunoaștem că acest fenomen 
a luat amploare în rândul elevilor în ultima 
perioadă, începând cu elevi din cele mai mici 
clase. Auzim din mass-media sau din diverse 
surse de fapte din ce în ce mai indezirabile 
ale căror autori  sunt elevii iar victime, 
cadrele didactice sau alți elevi.  

Pentru a preveni apariția unor astfel de 
incidente neplăcute și nedorite în mediul 
școlar în data de 04.04.2023 în cadrul Școlii 
Gimnaziale „Grigore Antipa”, Tulcea, am 
desfășurat împreună cu d-șoara învățătoare 
Ivanov Veronica o activitate de consiliere a 
elevilor din clasa a II-a, având ca temă Violența în școală. Ideea a venit o dată cu primirea 
unei invitații din partea colegelor noastre de a participa la Concursul județean de creație 
“Mesajul meu antibullying”. 

Activitatea a debutat cu vizionarea filmulețului prezentat în lansarea Proiectului și a 
continuat cu discuții pe baza acestuia. Am fost plăcut impresionată să constat faptul că, 
copii, deși de vârstă mică,  știu ce înseamnă să fii un bullying, să nu fii acceptat în jocurile 
colective, să fii stigmatizat, jignit și chiar lovit. Fiecare dintre ei, fie au asistat la astfel de 
comportamente, fie au fost chiar ei ținta acestora. Și, deși în teorie știu că nu este corect, 
potrivit, indicat, să avem astfel de comportamente în școală și nu numai, unii dintre ei, 
recunosc că au agresat fizic sau verbal sau au fost ei înșiși agresați la rândul lor. Cei mai 
mulți dintre ei iți fac singuri dreptate răspunzând cu aceeași monedă comportamentului 
agresiv fără să aștepte intervenția cadrului didactic. 

Am încercat să le explicăm elevilor care sunt pașii ce trebuie urmați atunci când se 
află în astfel de situații, de ce este important să informăm cadrele didactice despre astfel 
de incidente, de ce NU trebuie să abordăm astfel de comportamente dăunătoare atât fizic, 
cât și psihic. 

Elevii au fost receptivi, deschiși, încântați de ceea ce s-a prezentat, de indicațiile 
primite și au înțeles că trebuie să fie mai buni, mai empatici unii cu alții, mai apropiați de 
cei care au dificultăți și au nevoie de ajutor 
pentru că doar așa se vor dezvolta frumos și 
armonios.  

În finalul activității, ca o promisiune că vor 
încerca să fie susținători ai NONVIOLENȚEI, s-
au realizat lucrări individuale cu tema NU 
VIOLENȚĂ! compuse din mânuțele lor, ca semn 
al prieteniei și al unor relații armonioase între 
colegi. 
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Prima ediție a concursului „Mesajul meu 
antibullying”, un real succes 

 
 

Coordonator proiect, profesor Mirela-Simona Antohi 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 

 
 

 Concursul de creație „Mesajul meu antibullying”, C.A.E.J. Nr. 14600/08.12.2022, 
poziția 15, organizat de Școala 
Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea, în 
parteneriat cu C.J.R.A.E. Tulcea, Palatul 
Copiilor Tulcea, I.P.J Tulcea - Biroul 
Siguranță școlară și coordonat de 
profesorii de psihopedagogie specială 
Mirela Antohi, Aurora Ispas și Liliana 
Onciu a fost un real succes, cu o 
participare de peste 20 de județe și peste 
500 de lucrări. 
  
 Concursul s-a desfășurat pe trei 
secțiuni: 
 

- Secțiunea I - Compoziție literară 
cu titlul „Mesajul meu antibullying”, 

- Secțiunea II - Poster/Afiș cu titlul 
„Mesajul meu antibullying”, realizat prin 
tehnici variate/combinate: pictură, desen, 
colaj și mesaj scris, 

- Secțiunea III - Arborele lui Daniel 
Sapiro. Conflictul în viziunea lui Daniel 
Sapiro este asociat cu un arbore. Fiecare 
parte a lui reprezintă o parte  componenta 
a conflictului. 

 

Cei mai talentați elevi au fost 
premiați. S-au acordat 109 premii, 
diplome de participare și diplome pentru 
cadrele didactice coordonatoare.  

 

 

 

 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100090282367666&__cft__%5b0%5d=AZVObqa2td5xiLakxcwCLbPX7IUK7CuRdTTcVIn3BXKexS8GVAT_kbzDhjFlsunZutBPpi7v2b6XAhzb6-x-2exHjsHbsTJqTdrgVZcm6trqfBJLpacbIDdTHcfmMkqkIRwBdM3A-DOvEp3Uaok2pcknzp3WSibVtG11hCqw9HfpR99K0AzcY371SgekUHbBeGK22m0-9QYgKRV5DP8CAqX4&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100090282367666&__cft__%5b0%5d=AZVObqa2td5xiLakxcwCLbPX7IUK7CuRdTTcVIn3BXKexS8GVAT_kbzDhjFlsunZutBPpi7v2b6XAhzb6-x-2exHjsHbsTJqTdrgVZcm6trqfBJLpacbIDdTHcfmMkqkIRwBdM3A-DOvEp3Uaok2pcknzp3WSibVtG11hCqw9HfpR99K0AzcY371SgekUHbBeGK22m0-9QYgKRV5DP8CAqX4&__tn__=-UC%2CP-R
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Alte activități destinate copiilor/elevilor, derulate în 
anul școlar 2022-2023 

 

 
 
 

Septembrie 2022 

 
,,Cămara bogată pentru iarnă”  

 
Toamna și-a intrat în drepturi și la Școala Gimnazială 

Specială Nr. 14 Tulcea. Elevii claselor a IX-a și a VI-a și-au 
împărtășit experiențe trăite în perioada vacanței și au 
gospodărit, făcând conserve pentru iarnă, în cadrul unei 
șezători cu tema “Cămara bogată pentru iarnă”. 

Competența vizată - Exersarea tehnicilor de lucru 
pentru a efectua independent anumite sarcini/activități. 

 
Coordonatori: 

profesor-educator Mihaela Militaru, 
profesor-educator Mihaela Dumitriu, 

profesor psihopedagog Ileana Gălățescu, 
profesor psihopedagog Elena-Paula Țurlică 

 
 

Sărbătorim împreună! 
 

Astăzi unul dintre elevii noștri și-a sărbătorit ziua de 
naștere. 
Elevii claselor a VIII-a A și a VIII-a B au folosit acest prilej 
minunat pentru a pregăti o prăjitură cu multă bucurie, dragoste 
și…ciocolată.  
 
La mulți ani, campionule! 

Activitatea a urmărit:  
- dezvoltarea capacității 

de relaționare în cadrul 
grupului; 

- utilizarea unor deprinderi 
gospodărești; 

- respectarea normelor de igienă și a etapelor de 
realizare a unui produs; 

- colaborarea cu colegii în vederea atingerii unui 
scop comun. 

Coordonatori: 
profesor psihopedagogie specială Liliana Onciu, 

profesor psihopedagogie specială Valentina-Georgeta Pandele, 
profesor psihopedagog Eliza Ștefănescu, 

profesor-educator Cîrjan Simona, 
profesor-educator Maria Goșa, 

profesor psihopedagog Oana Avram 



 
 

20 20 înapoi la Cuprins 

Octombrie 2022 

 
"Bucătarii iscusiți" 

 
Elevii claselor a VIII-a A și a VIII-a B și-au 

exersat abilitățile și deprinderile din cadrul 
activităților de preprofesionalizare și terapie 
ocupațională, participând cu bucurie și interes la 
activitatea integrată "Bucătarii iscusiți". Elevii și-au 
dezvoltat cunoștințele privind importanța consumului 
de alimente sănătoase, apoi și-au luat în serios rolul 
de bucătari și au pregătit cartofi la cuptor, 
bucurându-se la final de rezultatele muncii lor și de 
gustul delicios al preparatului obținut. 

Competențele vizate: 
- dezvoltarea capacității de relaționare în cadrul grupului; 
- utilizarea unor deprinderi gospodărești; 
- respectarea normelor de igienă și a etapelor de realizare a unui produs. 

Elevii au fost coordonați de: profesor psihopedagogie specială Liliana Onciu, 
profesor psihopedagogie specială Valentina-Georgeta Pandele, profesor psihopedagog 
Eliza Ștefănescu, profesor-educator Simona Cîrjan, profesor-educator Maria Goșa. 

 
Farmecul naturii 

 
Astăzi ne-am propus să împărtășim 

copiilor farmecul naturii, să îi familiarizăm 
cu viața pescarilor din Sarichioi, să asculte 
istoria Deltei, taina pescuitului, să le oferim 
diverse momente care le vor servi mai 
târziu atât la școală cât și în viață.  

Totul a fost posibil cu sprijinul  
Asociației "Din suflet la zâmbet" și a 
cadrelor didactice - profesor Pașa Timofei, 
profesor Mirela Larie, doamna educatoare 
Emilia Joiță. 

 
 

Jucării terapeutice 
 
Atenția, concentrarea, îndemânarea și răbdarea elevilor 

claselor a VI-a și a IX-a B au fost "ingrediente" esențiale în 
crearea unor jucării senzoriale și terapeutice. Totul împachetat 
în miros de lavandă.  

Cea mai mare împlinire a unui profesor este când lasă o 
bucățică din sufletul său în amintirea elevilor. 

Activitate coordonată de: profesor Alexandrina 
Glatchevici, profesor Gina Bucur, profesor-educator Mihaela 
Militaru, profesor-educator Mihaela Dumitriu, bibliotecar Felicia 
Mitu și profesor psihopedagog Elena-Paula Țurlică. 
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Ziua Educației 
  
 
Astăzi este Ziua Educației. Ce înseamnă educația? Dar a fi 

educat? Cine este educatorul? 
Elevii claselor a VII-a A și B și a III-a au dat răspunsurile 

dedicând cu drag și respect activitatea lor tuturor celor pentru care 
''Toată viața e o școală''- J. A. Comenius. 

Coordonatori 
profesor-educator Doina Simionov, 
profesor-educator Pașa Timofei 

 

Noiembrie 2022 

 
Ariciul 

 
Elevii claselor a III-a şi a VII-a A au „cercetat” cu interes 

mediul de viață al ariciului. 
Competență vizată: observarea fenomenelor şi 

viețuitoarelor din mediul înconjurător. 
Coordonatori: 

profesor psihopedagogie specială Anca Gheorghe, 
profesor psihopedagogie specială Valentina Safca, 
profesor educator Pașa Timofei, 
profesor educator Doina Simionov, 
profesor psihopedagog Iulia Karamihai 

 
 

„Men sana in corpore sano”  
 

Entuziasmul și exersarea abilităților au fost ingredientele 
potrivite pentru o zi plină de energie. 

Coordonatori 
profesor Alexandru Stanciu 

profesor Pașa Timofei 
 

 Crizanteme 
 

Cu emoție și bucurie în suflet ne apropiem de 
sfârșitul anotimpului toamna, iar  elevii claselor a VIII-a 
A și a VIII-a B și-au îmbogățit cunoștințele despre 
"Florile de toamnă" și și-au dezvoltat competențe 
specifice terapiei ocupaționale, realizând lucrări 
deosebit de frumoase folosind tehnici diferite, 
dezvoltându-și motricitatea fină, atenția, concentrarea, 
stima de sine și simțul estetic. 

Coordonatori: 
profesor-educator Maria Goșa, 

profesor-educator Cîrjan Simona-Geogiana, 
profesor psihopedagogie specială Liliana Onciu, 

profesor psihopedagogie specială Valentina Georgeta Pandele 
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Decembrie 2022 

 
 

“Poveste de Crăciun” 
 
Luna Decembrie ne-a fost poveste. Clasele I B și a II-a, cu 

bucurie în suflete, au meșterit ornamente și bucate specifice 
Sărbătorilor de iarnă. 

Coordonatori 
profesor Ramona-Florentina Ropotan, 
profesor Gabriela Camelia Iordache, 
profesor Alina Victorița Puflea, 
profesor Elena Dorobanțu, 
profesor Mihaela Militaru, 
profesor Valerica Algiu 

 
 

„Atelier de mărgelit” 
 

Școala Gimnazială Specială Nr. 14 a implementat în perioada 15 noiembrie – 20 
decembrie 2022, în parteneriat cu Asociația Drumuri Dobrogene, Proiectul „Atelier de 
mărgelit”. 

Grupul țintă a fost constituit din elevii clasei pregătitoare, claselor a II-a, a VI-a și a 
IX-a. Activitățile au contribuit la  dezvoltarea deprinderii motrice, dezvoltarea creativității, 
dezvoltarea abilităților de comunicare  și cooperare, precum și creșterea stimei de sine. 

 
Coordonatori: 

profesor Mihaela  Militaru, 
profesor Ileana Gălățescu, 

profesor Alexandrina Glatchevici, 
profesor Mihaela Dumitriu, 

profesor Gina Bucur, 
profesor Magda Grosu, 

profesor Ramona-Florentina Ropotan, 
profesor Elena-Paula Țurlică, 

bibliotecar Felicia Mitu 
 
 

 
”Asigură-ți viitorul! Reciclează!” 

 
În cadrul proiectului de parteneriat, ”Asigură-ți viitorul! Reciclează!”, elevii claselor I 

A, a IV-a și a V-a au realizat împreună un brăduț din materiale reciclabile și felicitări pentru 
sărbători. Fiind la prima colaborare între cele trei clase, 
elevii au avut oportunitatea să se cunoască mai bine și să-
și dovedească interdependenţa pozitivă și responsabilitatea 
individuală, s-au ajutat și sprijinit reciproc. 

Coordonatori: 
profesor-educator Mirela Larie, 

învățător-educator Cornelia Neculai, 
profesor-educator Cătălina Frangeti 
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Colindători 

 
Clinica Unident a primit colindători. 
Elevii claselor a VIII-a A, a VIII-a B, a V-a 

şi I A de la Şcoala Gimnazială Specială Nr. 14 
Tulcea au colindat şi au făcut cunoştinţă cu 
robotul umanoid Pepper. 

Simpatic și interactiv, Pepper le-a creat o 
experienţă unică copiilor şi alături de personalul 
clinicii a ascultat colindele, a dansat cu ei, 
ajutându-i să-și învingă teama de dentist. 

Elevii au beneficiat de consult gratuit şi 
au primit cadouri. 

 
 
 
 

Crăciunul ne uneşte 
(activitate în cadrul Parteneriatului Educaţional „Diferiţi, dar egali!’’) 

 
Elevii claselor a VIII-a A, a VIII-a B, a V-a şi 

I A de la Şcoala Gimnazială Specială Nr. 14 
Tulcea şi elevi de la Şcoala Gimnazială Sarichioi  
s-au aşezat la o şezătoare cu prăjituri, ceai cald, 
nuci şi portocale în jurul bradului împodobit. 

Au cântat colinde au recitat poezii au 
dansant şi alături de mămici, copiii au preparat 
fursecuri şi turtă dulce. Coordonaţi de cadrele 
didactice, elevii şcolii noastre împreună cu elevii 

de la Şcoala Gimnazială Sarichioi şi ajutaţi de părinţi, au realizat decoraţiuni pentru masa 
de Crăciun. 

Moşul a fost darnic cu copiii, cu invitaţii şi cu părinţii. 
 

 
„Crăciunul, darul bucuriei” 

 
Cu siguranță toți copiii și părinții știu cât de important este ca fiecare copil să 

găsească sub brad cadoul mult dorit. Elevii claselor pregătitoare şi preşcolarii grupei 
mijlocii au trăit această minunată bucurie în cadrul serbării şcolare „Crăciunul, darul 
bucuriei”, unde au cântat, au colindat şi au dansat pentru Moş Crăciun. Au participat 
părinţii/tutorii şi cadre didactice. 

Coordonatori: 
profesor de psihopedagogie specială Mirela Toderaş, 

profesor de psihopedagogie specială Constanța Potîrniche, 
profesor psihopedagog Mihaela Machedon, 

profesor educator Magda-Carmen Grosu, 
educatoare Florentina Cîrlan  

 

 
 
 
 



 
 

24 24 înapoi la Cuprins 

Ianuarie 2023 

 
24 Ianuarie - Mica Unire 

 
Elevii claselor a III-a și a VII-a de la Școala Gimnazială Specială Nr.14 Tulcea au 

sărbătorit ziua de 24 Ianuarie - Mica Unire la B. J. Panait Cerna Tulcea. În cadrul activității 
elevii au vizionat imagini istorice de la Unirea 
Principatelor Romane și au realizat prin tehnica 
quilling ecusoane cu steagul României.  
 

Coordonatori: 
profesor Valentina Safca, 
 profesor Anca Gheorghe, 

profesor Pașa Timofei, 
profesor Doina Simionov 

 
 
 
 

 

Februarie 2023 

 
Ziua Internațională a Nonviolenței 

 
„𝑁𝑜𝑛𝑣𝑖𝑜𝑙𝑒𝑛𝑡̦𝑎 𝑛𝑢 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑜 ℎ𝑎𝑖𝑛�̆� 𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑡𝑟𝑒𝑏𝑢𝑖𝑒 �̂�𝑚𝑏𝑟�̆�𝑐𝑎𝑡𝑎 ̆ �̦�𝑖 
𝑠𝑐𝑜𝑎𝑠𝑎 ̆ 𝑑𝑢𝑝�̆� 𝑏𝑢𝑛𝑢𝑙 𝑝𝑙𝑎𝑐. 𝐿𝑜𝑐𝑢𝑙 𝑒𝑠𝑡𝑒 �̂�𝑛 𝑖𝑛𝑖𝑚�̆� �̦�𝑖 𝑡𝑟𝑒𝑏𝑢𝑖𝑒 

𝑠𝑎 ̆ 𝑓𝑖𝑒 𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑒 𝑖𝑛𝑠𝑒𝑝𝑎𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑎 ̆ 𝑎 𝑓𝑖𝑖𝑛𝑡̦𝑒𝑖 𝑛𝑜𝑎𝑠𝑡𝑟𝑒.”  
𝑀𝑎ℎ𝑎𝑡𝑚𝑎 𝐺𝑎𝑛𝑑ℎ𝑖 

 
Elevii claselor a VI-a și IX-a B au desfășurat 

activități educative pentru a marca Ziua Internațională a 
Nonviolenței. 
 

 
 
 

„Cărțile sunt mai mult decât cărți, ele sunt viața, sufletul și miezul timpurilor 
trecute...” - Amy Lowell 
 

Elevii claselor a II-a, a VI-a și a IX-a B au pășit 
vrăjiți în lumea fascinantă a poveștilor, citite cu mult 
drag și pasiune de invitatul special, Bunica Ana. 
 

Coordonatori: 
profesor Alexandrina Glatchevici, 

profesor Mihaela Militaru, 
profesor Eliza Ștefănescu, 

profesor Laura Eftimie 
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Martie 2023 

 
„În lumea poveștilor cu marionete” 
 

Elevii școlii au fost invitați la teatru!  
Activitatea face parte din proiectul educațional 

„Dezvoltare personală cu povești, marionete și arte 
combinate”, coordonat de cadrele didactice Liliana 
Onciu și Mirela-Simona Antohi, în parteneriat cu 
Teatrul de păpuși „Dinamic” din Tulcea.  

Proiectul de parteneriat propune o abordare 
nouă a învățării, una dinamică și complexă. 
Bucurându-se, școlarii își sporesc disponibilitatea de 
a învăța, pentru că procesul de însușire de noi 
informații e unul cât se poate de agreabil.  

Teatrul reprezintă manifestarea vie a 
poveștilor și este contextul ideal unde copiii se întâlnesc cu personajele lor favorite care 
prind viață prin intermediul păpușilor. Este universul unde se regăsesc cu ușurință prin joc 
și imaginație, se simt în siguranță, se bucură de o experiență mereu pozitivă, facilitându-se 
astfel transmiterea de conținut sau de informație, într-o manieră facilă, naturală. Valorile, 
modelele, principiile sunt prezentate pe înțelesul copiilor și pot fi receptate și însușite în 
mod firesc. Sunt parte din joacă, din spectacol și din farmecul poveștii. 

 

Aprilie 2023 

 
    Lumina Învierii unește inimi 
 

„Lumina Învierii unește inimi”- a II-a activitate din cadrul 
parteneriatului „Sunt copil ca fiecare” 

Colectivele claselor a IV-a, a VII-a A și B, coordonați de 
profesorii: Adina Eugenia Avram, Gabriela Georgeta Popa, 
Doina Simionov, Mirela Larie au fost gazdele elevilor clasei a VI-
a A de la Școala Gimnazială “I.L. Caragiale”, coordonați de 
doamna profesor Nadia Ignatencu. 

Într-o ambianță plăcută, cu multe emoții și bucurii, elevii 
celor două școli, harnici și prietenoși, au participat împreună la 
cinci ateliere de lucru confecționând prin diferite tehnici de artă, 
obiecte decorative simbolice Sărbătorilor Pascale. 

La final și-au oferit unii altora daruri specifice acestei minunate sărbători. 
 

Mai 2023 

 
Can you play with me? 

 
În perioada 1 mai – 31 mai 2023, 8 elevi ai Școlii 

Gimnaziale Speciale Nr. 14 Tulcea, coordonați de 
profesor Militaru Mihaela, au fost implicați într-un proiect 

𝕖𝕋𝕨𝕚𝕟𝕟𝕚𝕘- 𝘊𝘢𝘯 𝘺𝘰𝘶 𝘱𝘭𝘢𝘺 𝘸𝘪𝘵𝘩 𝘮𝘦? alături de elevi de la 
școli din Turcia. 

Activitățile derulate au vizat dezvoltarea motivației 
intrinsecă și extrinsecă, creșterea interacțiunii sociale, 
creșterea stimei de sine. 
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Iunie 2023 

 
1 Iunie – Ziua copilului 

 
La mulţi ani, dragi copii! Este ziua voastră! Să 

creşteți cu zâmbetul pe buze şi viaţa să vă fie asemenea 
unui cer senin! 

Zâmbetul pe buze au avut elevii clasei a VI-a A de 
la Școala Gimnazială „I. L. Caragiale” și cei ai claselor a 
IV-a şi a VII-a A și B de la Școala Gimnazială Specială 
Nr. 14. O întâlnire plină de veselie, voie bună și emoții în 
care s-au consolidat prieteniile dintre elevii celor două 

școli din cadrul parteneriatului „Sunt copil ca fiecare”.  
Scopul activității fost de cultivarea spiritului de acceptare, cooperare, toleranță, 

independență pozitivă, exersarea deprinderilor elementare de comportament social. 
Coordonatori, profesori: Nadia Ignatencu, Adina Avram, Mirela Larie, Doina 

Simionov, Gabriela Popa 
 
 

Dorințe 

 
Lucrări realizate de eleva Miruna Radu, clasa a II-a, Școala Valea Nucarilor, jud Tulcea 
îndrumător, prof itinerant Elena-Paula Țurlică 
 
 Activitățile au urmărit: 
 Stimularea dezvoltării intelectuale prin 
exersarea proceselor psihice (atenție, motivație, 
memorie) prin redactarea unor scurte mesaje 
formate din cuvinte și scurte propoziții cu ocazia 
unor evenimente (Crăciun, Paște). 
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Câteva din activitățile destinate copiilor/elevilor, 
derulate în anul școlar 2021-2022 

 
1 Decembrie, prin ochii copiilor 

 
Coordonator: profesor educator Ileana Gălățescu 

Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 
 

Școala Nr. 14 s-a umplut de veselie și 
speranță de Ziua Națională a României. Elevii 
și profesorii lor au organizat o expoziție de 
lucrări realizate în cinstea acestei zile atât de 
importante, au cântat împreună versurile 
imnului național, și-au prins mâinile în horă și 
au recitat versuri închinate românilor de 
pretutindeni. În zi de sărbătoare, vă dorim zile senine, cu sănătate și împliniri!  

 
 

La mulți ani, România!  
La mulți ani, români! 

 

 
 
 

 
Bucătăria dobrogeană - arta culinară a minorităților din Dobrogea 

 
Responsabil Comisia pentru promovarea interculturalităţii 

prof. Onciu Liliana 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 

 
Miercuri, 15 decembrie 2021, elevii claselor 

a VII-a A şi B au participat la activitatea cu tema: 
„Bucătăria dobrogeană - prezentarea artei 
culinare a minorităţilor din Dobrogea”. Scopul 
întâlnirii a fost redescoperirea și promovarea 
valorilor tradiționale din Dobrogea, prin implicarea 
elevilor în diverse activități legate de tradițiile 
locale, educarea şi formarea copiilor în spiritul 
multiculturalităţii, cunoaşterea şi respectarea 
valorilor culturii româneşti şi a altor etnii, precum 
şi formarea unor deprinderi practice de lucru în 
bucătărie. 

Profesorii implicaţi în acest miniproiect şi-au propus ca elevii să cunoască specificul 
culinar al minorităţilor din Dobrogea, să prepare o gustare din bucătăria unei minorităţi, să-și 
dezvolte o atitudine și un comportament pozitiv față de oamenii din alte etnii și din alte 
culturi. În cadrul activităţii, elevii au vizionat un film educativ despre specificul culinar al 
minorităţilor din Dobrogea, s-au purtat discuţii despre sărbătorile de iarnă, tradiţii şi 
obiceiuri, s-au cântat colinde, iar momentul cel mai aşteptat a fost prepararea unei gustări 
din bucătaria ruşilor lipoveni. Ajutaţi de cadrele didactice şi de o mămică voluntară, elevii 
au gătit plăcinte lipoveneşti. La finalul activităţii toţi participanţii au mâncat şi apreciat 
plăcintele delicioase! 
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Ne pictăm propriul viitor 

 
Coordonatori 

profesor Alexandrina Glatchevici 
profesor Ileana Gălățescu 

Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 
 
 

Elevii clasei a VIII-a B, din cadrul Școlii Gimnaziale Speciale Nr. 14, aflându-se la 
final de ciclu educațional, fac parte din categoria vulnerabilă, fiind nevoiți să-și 
dobândească calitatea de cetățean socialmente util, cu un loc de muncă productiv și un 
salariu decent pentru munca prestată.  

Activitatea practică „Terapie prin culoare” vizează 
obiectivele specifice disciplinelor din ariile curriculare 
„Tehnologii” și „Terapie educațională complexă și 
Integrată”, din Planul Cadru pentru învăţământ special. 
Activitățile cu caracter non-formal urmăresc 
perfecţionarea trăsăturilor de personalitate prin 
descoperire, explorare-investigare precum şi a 
deprinderilor adaptative la viaţa cotidiană. 

Elevii au participat activ si bucuroși la realizarea 
produsului finit. Au respectat etapele tehnologice: au 
șlefuit cu migală metalul, au curățat de impurități și 
reziduuri băncile, au diluat și amestecat, cu atenție, 
vopselurile și apoi au dat viață obiectelor prin aplicarea 
culorii. 

Emoția trăită, datorită succesului obţinut prin învăţare, influențează în mod direct 
copiii, acționând în mod pozitiv asupra stimei de sine, dezvoltând la maxim potențialul de 
care dispun, și indirect asupra comunităţii din care fac parte, reuşind să ridice nivelul 
general de educaţie, precum şi gradul de expectanţă pentru succesul în viaţă.  

Sintagma  „Omul sfințește locul!” se reflectă în obiectele făurite de propriile mâini, iar 
expresia ,,Locul sfințește omul!” se regăsește în starea de spirit pe care o au elevii atunci 
când își petrec timpul în spațiul colorat pe care l-au amenajat, punând un strop de 
sudoare, multă cunoaștere, motivație și apreciere nemărginită, condiții esențiale pentru 
devenirea unui adult funcțional, încrezător și capabil de a face față provocărilor sociale. 
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EExxeemmppllee  ddee  bbuunnee  pprraaccttiiccii::  aaccttiivviittăățții  ddeessffăășșuurraattee  ccuu  

ppaarrttiicciippaarreeaa  ppăărriinnțțiilloorr 

 

La mulți ani, România! La mulți ani, români! 
La Alba s-a scris UNIRE! 

coordonator educativ, profesor Eliza Ștefănescu 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 

 
Românii de pretutindeni, sărbătoresc pe 1 

Decembrie, Ziua Națională a României. În urmă 
cu 104 ani, la 1 decembrie 1918, Adunarea 
Naţională de la Alba Iulia adopta rezoluţia Unirii 
Transilvaniei, Banatului, Crişanei şi 
Maramureşului cu România și au consfințit ceea 
ce acum numim România Mare. 

Marea Unire din 1918 a fost procesul 
istoric în urma căruia toate provinciile locuite de 
români s-au unit în cuprinsul aceluiași stat național, România. 

În data de 1 decembrie 2022, ne-am întâlnit cu mic, cu mare să sărbătorim din nou 
Marea Unire! 

Elevii Școlii Gimnaziale Speciale Nr.14 Tulcea, sub îndrumarea cadrelor didactice 
au pregătit activitatea dedicată marelui eveniment! 

Am avut marea bucurie, ca alături de noi să intoneze Imnul țării noastre, dragii 
noștri părinți, care cu greu și-au ascuns lacrimile de emoție. Un moment copleșitor și plin 
de încărcătură emoțională este atunci când vezi cum, atât copii cât și adulți, cu bucurie în 
suflete, intonează într-o singură voce ”Doamne, ocrotește-i pe români!” 

Activitatea s-a desfășurat sub semnul bucuriei, frăției, al prieteniei care ne leagă ca 
români. 

Așadar, românași și româncuțe să strigăm în gura mare: 
Astăzi țara mea, România, e în strai de sărbătoare! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ca orice altă activitate didactică, evenimentul organizat de elevii școlii noastre alături de cadrele 
didactice a urmărit: 

 ascultarea activă a unui mesaj, în vederea înțelegerii și receptării lui; 
 respectarea regulilor de exprimare corectă în diferite contexte de comunicare; 
 manifestarea curiozității și interesului pentru experimentarea și învățarea în situații noi; 
 realizarea sarcinilor de lucru cu consecvență; 
 participarea activă la activități și interacționarea cu partenerii de joc; 
 implicarea părinților în activități și întărirea relației părinte-elev-profesor. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Regiuni_istorice_rom%C3%A2ne%C8%99ti
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2n
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
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„În Spiritul Sărbătorilor” 
 

 
În cadrul activității „În Spiritul Sărbătorilor”, 

elevii claselor a IV-a  și a VII-a B, în prezența și cu 
sprijinul  părinților și cadrelor didactice, au cântat 
colinde și au confecționat diverse lucrări practice 
specifice sărbătorilor de iarnă dovedindu-și din nou 
priceperea, îndemânarea, aptitudinile și cooperarea 
în echipă și grup. 

Coordonatori: 
profesor Adina Eugenia Avram, 

profesor Gabriela Georgeta Popa 
profesor Mirela Larie 

 

Vine, vine Moș Crăciun! 
 

Colectivele claselor a III-a și a VII-a A, 
coordonate de doamnele profesor: Anca 
Gheorghe, Valentina Safca, Pasa Timofei și 
Doina Simionov au desfășurat o șezătoare 
alături de părinți și reprezentanți legali. 

Cu această ocazie copiii, în colaborare 
cu părinții și cadrele didactice, au desfășurat 
activitatea de împodobire a brandului și au 
cântat colinde în așteptarea lui Moș Crăciun. 

 
 

Lectorat cu tema „Schimbări și sprijin în familie” 
 

profesor Glatchevici Alexandrina 
profesor Bucur Gina 

Marți, 31.01.2023, s-a desfășurat Lectoratul cu 
părinții Școlii Gimnaziale Speciale Nr. 14 Tulcea cu 
tema ”Schimbări și sprijin în familie”. 

Pornind de la nevoile, particularitățile și interesele 
copilului, prin participarea la activități interactive părinții/ 
reprezentanții legali au conștientizat că familia are rolul 

esențial în 
creșterea și  
dezvoltarea 
acestuia.  

Împărtășirea experiențelor personale și a 
provocărilor întâlnite au avut un impact pozitiv 
asupra părinților/reprezentanților legali ajutându-i 
să reflecteze asupra propriilor acțiuni, să 
înţeleagă mai bine nevoile copiilor, să ia deciziile 
cele mai potrivite în viitor. 
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„De ziua ta, mămico!” - activitate cu și despre mame 
 

 

 

Elevii claselor I A, a V-a, a VIII-a A 
și a VIII-a B și-au încântat mamele cu un 
program artistic dedicat zilei de 8 Martie. 
După spectacol, copiii au oferit acestora 
felicitări confecţionate în echipe mixte: 
mamă/instructor de educație-copil-cadru 
didactic.  

Mămicile au purtat în timpul 
activității tricouri de culoarea primăverii, 
personalizate cu mesaje de iubire și 
recunoștință, oferite de cadrele didactice 
care predau la clase.  

La final toată lumea s-a îndulcit cu 
preparate gătite pentru această zi specială. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Coordonatori: 
profesor psihopedagogie specială Mirela Simona Antohi, 
profesor psihopedagogie specială Aurora Ispas, 
profesor-educator Simona-Geogiana Cîrjan, 
profesor psihopedagogie specială Liliana Onciu, 
profesor psihopedagogie specială Valentina Georgeta Pandele, 
profesor-educator Maria Goșa  
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DDeezzvvoollttaarree  iinnssttiittuuțțiioonnaallăă  
 
 

Evaluare Externă Periodică 
 

Director, profesor Bumbac Carmen Gabriela 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea 

 
Hotărârea Ședinței Ordinare a Consiliului Agenției Române de Asigurare a Calității 

în Învățământul Preuniversitar nr.11/08.08.2023 în care a fost aprobat Raportul de 
Evaluare Externă Periodică al școlii noastre, în care se precizează că Școala Gimnazială 
Specială Nr.14 Tulcea Respectă standardele și a fost evaluată cu calificativul Foarte 
bine la toți cei 24 de indicatori: 
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Programul „A Doua Șansă” 
 

prof. Oana AVRAM 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14, Tulcea 

 
 
Începând cu anul școlar 2022-2023, Școala 

Gimnazială Specială derulează Programul „A Doua Șansă” 
pentru persoanele lipsite de libertate, cursurile școlare fiind 
organizate în baza protocolului încheiat între Școala 
Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea, Inspectoratul Școlar 
Județean și Penitenciarul Tulcea. 

Cursurile s-au derulat în Penitenciarul Tulcea, în 
acest an școlar funcționând două clase: una de învățământ 

primar și una de învățământ 
secundar inferior pentru un 
număr de 30 de persoane 
private de libertate înscrise în 
program. Dintre acești cursanți, 
cinci deținuți nu au urmat 
anterior nicio formă de învățământ. 

Disciplinele cuprinse în programul „A doua șansă” 
pentru învățământul primar au fost: Limba și literatura 
română, Limba franceză, Matematică, Educație pentru 
sănătate, Educație pentru viață, Științe ale naturii, Istorie și 
Geografie, Tehnologia informației și comunicării, Educație 
civică, Limba și literatura română - interdisciplinaritate TIC, 
Matematică – interdisciplinaritate TIC, Consiliere și orientare. 

 
Disciplinele cuprinse în programul „A doua șansă” 

pentru învățământul secundar inferior au fost: Limba și 
literatura română, Limba engleză, Limba franceză, Științe, 
Matematică, Agricultură, Tehnologia informației și 
comunicării, Arte, Cultură civică, Istorie, Geografie, 
Orientare și consiliere vocațională. 

 
Scopul organizării 

acestui program școlar în penitenciar este acela de a spori 
accesul persoanelor condamnate la educație pentru a le 
crește șansele de integrare pe piața muncii. 
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PPrrooiieeccttee  

  
Proiect ERASMUS+ ART/REATMENT WITH SMILING RECEIPT 

(2021-2023) 
 

Școala Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea a primit vizita a 17 cadre didactice din 
Turcia, Grecia și Macedonia și a profesorilor coordonatori de la Școala Gimnazială 
”Alexandru Ciucurencu” Tulcea în cadrul proiectului educațional de voluntariat. Școlile 
partenere au desfășurat activitatea din calendarul de mobilități al Proiectului ERASMUS+ 

ART/REATMENT WITH SMILING RECEIPT (2021-2023). 
Au vizitat sălile de clasă, le-a fost prezentat modul de 
organizare, de desfășurare a învățământului special și au 
împărtășit exemple de bune practici.  
Coordonatori: 
prof. psihopedagogie specială  Alexandrina Glatchevici 
prof. psihopedagogie specială Bucur Gina 
prof. psihopedagogie specială Avram Adina Eugenia 

 
 

Câteva dintre proiectele cu finanțare externă 
ale școlii noastre 

 

Director, profesor Bumbac Carmen Gabriela 
Școala Gimnazială Specială Nr. 14 Tulcea 

 

Nr. Proiect (conform 
contractului de 

finanțare) 
Denumire proiect 

Calitate 
(aplicant/ 
partener) 

Grupuri țintă 

KA122-SCH - Short-
term mobility projects 
for students and staff 
in the school 
education sector 
Mobility ID: 
E10236658 
Project code: 2022-1-
PL01-KA122-SCH-
000070630 
 
 
 

”Open up to diversity” 
 
Școala?Organisation 
name: Zespół Szkolno-
Przedszkolny w Świątkach 
Poland 11-008 Świątki 95 
Polonia 

Partener Abilitatea elevilor cu 
cunoștințe și abilități cel puțin 
în domeniul curriculum-ului de 
bază și dezvoltarea gândirii 
creative.  
cunoașterea sistemului de 

învățământ din România; a 

istoriei, culturii și obiceiurilor 

românești/multietnice; 

creșterea gradului de 

conștientizare a diferențelor 

culturale, vizitarea instituțiilor 

partenere exemple de bună 

practică în folosirea metodelor 

și instrumentelor inovative de 

învățare-predare-evaluare în 

învățământul special. 
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Nr. Proiect (conform 
contractului de 

finanțare) 
Denumire proiect 

Calitate 
(aplicant/ 
partener) 

Grupuri țintă 

MySMIS 122112 
Contract de finanțare 
nr. 4060/22.04.2019 
încheiat între UAT 
județul Tulcea și 
Ministerul Dezvoltării 
Regionale și 
Administrației Publice 
Valoarea totală a 
proiectului este de  
3 069 777,53 lei, din 
care valoarea sumei 
nerambursabile  este 
de  3 076 160,75 lei. 
 

,,Modernizare și extindere 
Școală Gimnazială 
Specială Nr. 14 Tulcea'' 
Finanțat prin Programul 
Operațional Regional 
2014-2020 
Axa prioritară 10: 
Îmbunătățirea 
infrastructurii educaționale 
Prioritatea de investiții 
10.1 Investițiile în educație 
și formare inclusiv în 
formare profesională, 
pentru dobândirea de 
competențe ți învățare pe 
tot parcursul vieții prin 
dezvoltarea 
infrastructurilor în educație 
și formare 

Beneficiar 
UAT 
Județul 
Tulcea 

Obiectivul proiectului vizează 
creșterea accesului, calității și 
atractivității educației pentru 
elevi cu cerințe educaționale 
special-persoane cu 
dizabilități. Prin modernizarea 
și extinderea Școlii 
Gimnaziale Speciale Nr. 14 
Tulcea se va crea o 
infrastructură educațională 
modernă, cu condiții sanitare 
necesare pentru funcționare, 
dotată cu echipamente și 
material didactic pentru 
desfășurarea actului 
educațional care va duce la 
îmbunătățirea ofertei 
educaționale. 

Cod SMIS 133035 
Contract de finanțare 
nr. 6750/09.03.2021 
încheiat între UAT 
județul Tulcea și 
Ministerul Dezvoltării, 
Lucrărilor Publice și 
Administrației, în 
calitate de Autoritate 
de Management și cu 
Agenția pentru 
Dezvoltare Regională 
a  Regiunii de 
Dezvoltare Sud-Est, în 
calitate de  Organism 
Intermediar. 
Valoarea totală a 
proiectului este de  
5 077 070,29 lei, din 
care valoarea sumei 
nerambursabile  este 
de 5 791 654,54 lei. 
 

“Eficientizarea energetică 
a Școlii Gimnaziale 
Speciale Nr. 14 Tulcea” 

Beneficiar 
UAT 
Județul 
Tulcea 

Obiectivul proiectului: 
Implementarea măsurilor de 
eficiență energetică ce vor 
conduce la îmbunătățirea 
condițiilor de viață prin 
îmbunătățirea condițiilor de 
igienă și confort termic 
interior; reducerea pierderilor 
de căldură și a consumurilor 
energetice; reducerea 
costurilor de întreținere pentru 
încălzire și apă caldă de 
consum; reducerea emisiilor 
poluante generate de 
producerea, transportul și 
consumul de energie 
conducând la utilizarea 
eficientă a resurselor de 
energie, în conformitate cu 
strategia europeană 2020 

 
 



 

 
 

 

Mulţumim tuturor colaboratorilor! 
 

  
 

Aşteptăm articolele dumneavoastră la adresele de e-mail: 

jurnalspecial@gmail.com și oanaavram03@yahoo.com . 

 

Criterii de redactare: 

 Dimensiunea caracterelor:  

o Titlul – majuscule, Arial, Font 16, Bold, Centrat;  

o Articolul – Arial, Font 11, Justify;  

 Dimensiunea maximă a articolului: 9000 caractere (cu spaţii);  

 Tematica articolului: educaţie, educaţie specială şi special 

integrată, modele de bune practici. 

 Bibliografie (dacă este cazul): nume autor, prenume autor, titlul 

cărţii, editura, locul apariţiei, anul publicării.  

 Redactare cu diacritice. 

 

 

 

Vizitaţi şi site-ul şcolii noastre: 
 

http://www.scoala14tl.ro/ 
 
 
 
 
 

http://www.scoala14tl.ro/
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